“T.C. İNKILÂP TARİHİ VE ATATÜRKÇÜLÜK”
8. SINIF OMAGE GOLD MOTİVASYON T.C. İNKILÂP TARİHİ VE ATATÜRKÇÜLÜK  DENEME SINAVI SARMAL 9
SARMAL DENEME: 9 
(A Kitapçığı)
1.  Hükümet kurmak gereklidir. Geçici olarak bir hükümet başkanı tanımak doğru değildir: Meclis sürekli ve bağımsız olacaktır. Meclisin başkanı aynı zamanda hükümetin de başkanıdır: Meclis hükümeti sistemi Meclis, yasama ve yürütme yetkilerini kendinde toplar: Güçler birliği ilkesi TBMM’de geçen maddelerde saltanat ve halifeye bağlılık anlayışı söz konusu değildir. Bu yüzden doğru cevap C olacaktır.

2. Verilen metinde İngiliz Muhipleri Cemiyeti’nin İstanbul Hükümeti’ne destek verdiği bilgisine ulaşılamaz.
Bu yüzden doğru cevap B olacaktır.

3. Soruda verilen paragrafta Mustafa Kemal Matematik ve Fransızca’yı öğrenmeye çalışması çok yönlü olduğunu ve Fransızca’yı öğrenmede güçlük çekmesine rağmen kararlı ve azimli bir şekilde çalışıp öğrenmiştir. Askeri alanda herhangi bir taktik veya strateji belirtmediği için askeri deha yoktur. Bu yüzden doğru cevap C olacaktır.

4. Milli Mücadele döneminde bahsi geçen kongreler tamamen bölgesel olarak kurulmuştur. Bunun için milli bir özellikleri yoktur. Milli sınırlarımızdan ilk kez Erzurum Kongresinde bahsedilmiştir. Bu yüzden doğru cevap A olacaktır.

5. Her iki harita değerlendirildiğinde Rusya savaştan çekildiği için doğu bölgesinde Rusya’nın alacağı yerler Ermenistan’a bırakılmıştır. İngiltere Doğu Akdeniz’de, sömürge yollarında güçlü bir İtalya istemediği için İzmir ve çevresini Yunanistan’a bırakmıştır. Osmanlı Devleti’nin tarafsız kalması durumunda ise böyle bir paylaşım söz konusu olmayacaktı. Bu yüzden doğru cevap D olacaktır.


6. Verilen bilgilerde Fransa Kuva-yı Milliye’nin başarılarından dolayı Güney Cephesi’nden ayrılmıştır. Batı Cephesi’ndeki Sakarya Savaşı’nda yapılan başarıdan sonra bölgeyi terk etmişlerdir. Bu yüzden doğru cevap B olacaktır.

7. Paragrafa göre Savaş döneminde eğitim ile ilgili bir kongrenin yapılması eğitime önem verildiğini gösterir. Halk evleriyle eğitim ülkenin en ücra köşelerine kadar gitmesi hedeflenmiştir. Bütün öncüller doğru olur. Bu yüzden doğru cevap D olacaktır.

8. Paragrafta iklimin olumsuz olması, Enver Paşa’nın acele etmesi ve diğer komutanları dinlememesi, Ermeni çetelerin saldırıları gibi etkenler sayıldığı için bütün seçenekler doğru olacaktır. Bu yüzden doğru cevap D seçeneği olacaktır.

9. Verilen açıklamada maddi ve manevi bütün gücün seferber edilmesine Topyekun savaş taktiği denir. Bu yüzden doğru cevap A olacaktır.

10. Verilen açıklamalara göre Türk kadını sadece geri hizmette yani cephe arkasında etkili olmamıştır. Bizzat savaşta ön cephede düşmanla savaşmıştır. Bu yüzden doğru cevap A olacaktır.

